

百名南通勇士战疫湖北一线

冲锋陷阵,支援一线!截至记者发稿,南通先后派出7批医疗队驰援湖北。作为“最美逆行者”,我市目前共有100名医护人员在湖北抗疫一线紧张战斗。

首批驰援23人,分别来自南通市第一人民医院、南通市中医院、海安市人民医院、通州区人民医院。1月26日抵达武汉,被分配在江夏区第一人民医院、江夏区中医医院工作。

第二批4人,分别来自南通市肿瘤医院、如皋市人民医院。1月28日抵达武汉,被分配在武汉大学中南医院工作。

第三批7人,均来自通大附院。2月2日抵达武汉,被分配在武汉同济医院中法新城院区。

第四批30人,分别来自南通市第二人民医院、启东市人民医院、海门市人民医院、如皋市人民医院、如东县人民医院。2月9日抵达武汉,被分配在武汉市体育馆方舱医院工作。

第五批9人,分别来自南通市中医院、海安市中医院、如皋市中医院、本报记者 李波



武汉市江夏区第一人民医院	江夏区中医医院	武汉大学中南医院	武汉同济医院中法新城院区	武汉市体育馆方舱医院	武汉市江夏区大花山方舱医院	黄石大冶市人民医院	黄石大冶市中医医院	黄石市中医医院	黄石市中心医院
17人	6人	4人	7人	30人	9人	13人	3人	8人	3人

连线地:武汉市江夏区第一人民医院
连线人:陈金亮(第一批医疗队队长、市一院呼吸科副主任医师)

组员轮班,24小时在岗

我们17人是南通市第一批支援湖北医疗队,1月26日到达武汉,目前在江夏区第一人民医院,负责呼吸与重症医学科病区。这个病区现在有65张床位,都住满了收治病人。我们医疗队组员们轮流排班、轮流值班,24小时在岗,大大缓解了当地医护人员的压力。

在我们来之前,江夏区第一人民医院的医护人员已经连轴转了很多天,长期处于超负荷工作状态,已趋于心理与生理的极限。我们的到来,给了他们很大鼓舞,病区护士长更是激动得热泪盈眶。现在,我们负责的病区医护工作处于正常运转状态,所有南通医疗队队员情绪饱满,做好了充分的思想准备应对这场疫情,不但要救治病人,而且要保证自己零感染,争取早点打赢这场疫情防控战。

连线地:江夏区中医医院
连线人:苏成程(第一批医疗队党支部书记、市中医院呼吸科副主任医师)

几名女队员剪去长发

我们是在正月初一参加完南通市第一批支援湖北医疗队的出征仪式后就赶赴武汉的,同时也担任了南通医疗队临时党支部书记。到达武汉后,我们南通市中医院6名队员与江苏省中医院、南京市中医院、江苏省中西医结合医院等7家医院共27人一起,对口支援武汉市江夏区中医院。其中,我担任医疗组呼吸科副组长、我们医院的瞿留担任护理组副组长。

为了更高效地开展工作,我们6名队员又进行了细化分工。1月26日下午至29日上午,我们开始了学习培训。1月29日下午,我和瞿留最先进入病区。目前,6名队员全部在一一线开展紧张的救治工作。为方便工作,我们医疗队好几位长头发的女队员都毫不犹豫剪去了头发,准备与疫情战斗到底。

连线地:武汉大学中南医院
连线人:缪愿成(第二批医疗队队长、市肿瘤医院重症医学科护士)

姐妹们几乎碰不上面

我们一行4人是作为南通支援湖北第二批医疗

队,于1月27日出发前往武汉。到达后,我们被分在了江苏医疗队重症医学护理组,在武汉大学中南医院的急诊ICU病房工作。

我们所在的医院是武汉市区4家较大医院之一,收治的危重病患相对较多,目前我们在医院急诊ICU病房工作,任务重、压力大。因为三班倒,我和一起在这里工作的姐妹几乎碰不上面、说不上话。每天都很紧张、高强度地工作,满脑子都是病人和疫情,每次脱下一层又一层的防护装置时,每个人都是满头大汗,但没有叫苦叫累,只想着能为疫区人民再多做点。

连线地:武汉同济医院中法新城院区
连线人:顾俊(第三批医疗队队长,通大附院呼吸内科副主任医师)

收治的都是危重病人

我们通大附院一行7名医疗队员是2月2日出发支援湖北的,我们支援的是华中科技大学同济医学院附属同济医院中法新城院区,这里被指定为“武汉市新型冠状病毒感染的肺炎危重病人救治定点医院”,院区开放床位600张,1月27日晚开始收治病人。

继2月4日2名队员出征后,其他队员2月5日按排班分批次进入重症监护病房工作。这次的工作地点是完全不同于以前的环境,工作模式也有很大分别,这些病人病情危重,大多需要吸痰、使用呼吸机,穿刺深静脉……这所有的操作都有被暴露的危险。所以每次进出病房都要花将近一小时来穿脱防护设备,每个步骤不敢有丝毫马虎。平时得心应手的诊疗操作,在穿着防护设备后都变得很困难很笨拙,但队员们都是训练有素的专科医生,很快便进入工作状态,分工合作,各司其职。

自病房开始收治病人后,病员源源不断地到来,每班医生人数增加,每班医生工作时间也在增加,但我们全体队员身体状况、精神状态均良好,有充分思想准备去打场硬仗。

连线地:武汉市体育馆方舱医院
连线人:倪晓辉(第四批医疗队队长,市二院呼吸科副主任医师)

以医治轻症患者为主

武汉市体育中心方舱医院现有580张床位,目前还在陆续收治病人。大部分都是来自武汉各个社区的患者,通常是用公交车运送过来,一车五六十个人的样子。30名南通医护人员在这里工作,他们分别来

自南通市第二人民医院、启东市人民医院、海门市人民医院、如皋市人民医院、如东县人民医院。

目前病人的情绪稳定,主要以轻症患者为主,采取了口服药物治疗和心理疏导方式治疗。一旦发现有重症病患就会及时处理,处理不了的就会及时转诊。

连线地:武汉市江夏区大花山方舱医院
连线人:杨敏(第五批医疗队队长、市中医院ICU主管护师)

主要采取中医治疗手段

武汉市江夏区大花山方舱医院有800张床位,分成了2个区域,共5个病区,收治的病人基本上是从各个乡镇中医院转来的新冠肺炎轻症患者。第三批国家中医医疗队(江苏)的44名队员被分配在这里工作,其中有9名医护人员来自南通。他们分别来自南通市中医院、海安市中医院、如皋市中医院、如东县中医院、启东市中医院。

“我们江苏队暂时负责一个比较小的区域,有20多张床位,收治的是一些轻症病情稍偏重的患者。随着收治病人数量的增加,后期的工作还会进一步调整。”南通市援湖北第五批医疗队队长、南通市中医院ICU主管护师杨敏表示,“我们采用的都是中医治疗手段,主要给患者服用一些中药煎剂,同时教她们做一些中医操比如太极二十四式、八段锦等,从而改善他们身体状态。目前病人的情况不错,中医治疗轻症患者的效果较好,病死率相对也比较低。”

连线地:黄石大冶市人民医院
连线人:马航(第六批医疗队队长、市一院呼吸内科副主任)

每天工作6-8个小时

大冶市人民医院是当地的三级综合医院,共有12个隔离病区,大冶市总共收治了215名确诊病例。江苏支援大冶的医护人员按预定方案分别到岗到位,共有16名医生和34名护士,已全部分配至收治轻症、重症病人的病房。南通市援湖北黄石的第六批医护人员共有16人,分别来自南通市第一人民医院、南通市第三人民医院、南通市第六人民医院、海安市人民医院,被分配在大冶市人民医院工作的有13人。

目前江苏医疗队援大冶分队全体成员已经正式开始上班,每个人按照排班大约要工作6到8个小时,进行患者的临床救治工作。

连线地:黄石大冶市中医医院

连线人:顾红艳(第六批医疗队党支部书记、市六院呼吸内科副主任医师)

大家团结协作信心饱满

黄石大冶市中医医院是当地的二级甲等医院,目前,大冶市中医医院分成3个隔离病区,共有10名江苏援治医疗队员进行支援,其中南通队员3名。该院其中第一病区收治的是确诊重症病例,第二、第三病区则以轻症病例为主。

我们每天晚上开会、通报情况、交流工作。目前大家信心饱满,战斗力很强、团结协作,争取在支援大冶的工作中做出优异成绩。

连线地:黄石市中医医院

连线人:冯健(第七批医疗队队长、通大附院呼吸内科副主任)

任务很重,我们会全力以赴

我们第七批医疗队成员都来自通大附院,分别进驻黄石市中医医院和中心医院。黄石市区共有5家医院在收治新冠肺炎确诊病例,收治了600多人。由于黄石市中医医院是当地的传染病医院,黄石已经确诊的病例中有300多人收治在这家医院,目前有12名危重症患者。

我们有1名医生和3名护士被安排在重症组工作,1名医生2名护士被安排在呼吸组工作,还有1名医生安排在轻症组工作。

黄石市中心医院是当地一家集医疗、教学、科研、培训和预防为一体的公立综合性三甲医院,同时也是黄石市红十字医院。目前,这家医院除了收治了重症病人以外,还收治了100多个疑似患者。

在经过两天的严格培训和考核后,2月14日,通大附院援黄石医疗队的医护人员开始进入医院,开展对当地病患的医疗救治工作。我们队被安排在黄石市中心医院工作的是2名医生和1名护士,现在正在整合病例收治工作。全队11名队员,有5人被分配在危重症病房。

截至2月15日24时,黄石市累计报告新冠肺炎病例988例,当天新增新冠肺炎病例8例。目前仍在院治疗782例,其中重症77例,危重症26例,均在定点医疗机构接受隔离治疗。

虽然目前黄石的新冠肺炎病人还在增加,但我相信在指挥部的正确领导下,我们一定能完成任务,平安凯旋!

本报记者 李波